

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российских военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. (12+) №13 (24523) 5 - 11 апреля 2021 года

Контрольный выстрел... за зимний период учёбы



К контрольной проверке за зимний период обучения привлекаются почти все соединения и воинские части округа различных видов и родов войск.

Выработка самостоятельности

По приказу командующего войсками ЮВО генерала армии Александра Дворникова принято решение в рамках контрольной проверки оценить, в том числе, способность командиров тактического звена управлять приданными подразделениями различных родов войск.

- В процессе двусторонних ротных, батальонных и полковых тактических учений в рамках контрольной проверки предстоит оценить навыки командиров тактического звена в управлении приданными подразделениями, их способность организовать огневое поражение целей в системе разведывательно-огневых комплексов, а также умение обеспечить взаимодействие с силами армейской авиации штатными передовыми авиационными наводчиками, - уточнил генерал армии Александр Дворников.

Он дополнил, что в течение месяца в ЮВО будет проведено 50 зачётных тактических учений и задействовано 150 вертолётов.

Для отработки широкого перечня учебных вопросов руко-

водством проверки создаётся условная обстановка, позволяющая отработать войсками и силами военного округа целый спектр учебно-боевых задач по обороне российского Причерноморья, включая Крым. В числе отработываемых вопросов - действия по отражению ударов различных средств воздушного поражения - самолётов, вертолётов и ударных беспилотников.

Так, на общевойсковом полигоне Опук в Крыму будет задействовано более 40 транспортно-боевых вертолётов для переброски тактического воздушного десанта. Безопасность воздушных коридоров при этом обеспечат четыре ударных вертолёта Ми-28Н и Ка-52.

Часть привлекаемых войск будет преодолевать очаги условных пожаров и участки заграждений.

В ходе контрольной проверки командиры тактического звена должны продемонстрировать свою самостоятельность в решении общего замысла боя, способность принимать опережающие, нестандартные, неожиданные для противника решения, позволяющие захватить

и удерживать инициативу в бою. **50 соединений в одной радиосети**

Исходя из новых требований, к примеру, личный состав соединений и воинских частей связи впервые на полевым выходе отработает управление войсками, используя автоматизированные подвижные единицы АПЕ-5 одновременно в частях трёх общевойсковых объединений ЮВО, береговых сил Каспийской флотилии и Черноморского флота.

Выполнение учебно-боевых задач организуется в едином информационном поле как с полётами подвижных пунктов управления, стационарно развернутых на общевойсковых полигонах, так и в ходе совершенных подразделений и воинскими частями маршей. Созданная радиосеть объединяет пункты управления более 50 соединений и воинских частей ЮВО, выполняющих задачи контрольной проверки за зимний период обучения одновременно во всех регионах Юга России - от Севастополя и Крыма до Каспия, а также в закавказских регионах - в местах дислокации российских военных баз в Абхазии, Армении и Южной Осетии.

В ходе занятий и тренировок связисты округа используют современные цифровые радио-

релейные станции, мобильные комплексы видеоконференц-связи, новые радиостанции средней и большой мощности и спутниковой связи.

Кроме того, проверяется устойчивость системы связи при радиоэлектронном воздействии, нарушении функционирования компьютерных сетей посредством вирусных атак и вредоносных программ, отработываются вопросы противодействия диверсионно-разведывательным группам условного противника.

В тактическом замысле

Контрольная проверка войск ЮВО прежде всего направлена на повышение уровня боевой и оперативной подготовки войск и сил округа, совершенствование форм и способов проведения учений, занятий и тренировок с учётом складывающейся обстановки в границах ответственности.

В едином тактическом замысле с подразделениями общевойсковых армий ЮВО на учениях в рамках контрольной проверки за зимний период обучения выполнят задачи подразделения Черноморского флота, Каспийской флотилии и армии ВВС и ПВО. Так, в 58-й общевойсковой армии на Северном Кавказе и в Закавказье

провели более 40 двусторонних ротных тактических учений с боевой стрельбой, которые поддержали самолёты и вертолёты армейской авиации 4-й армии ВВС и ПВО ЮВО и оперативно-тактический ракетный комплекс «Искандер-М».

В двусторонних РТУ применена новейшая единая система управления тактического звена в ходе отработки вопросов маневренной обороны, в том числе в ночное время. Особое внимание при этом уделено контрбатарейной борьбе и противодействию ударным дронам - во взаимодействии с мобильными тактическими группами, предназначенными для борьбы с беспилотными летательными аппаратами.

В учениях на ближних расстояниях активно задействованы квадрокоптеры. Они используются как в интересах разведывательных подразделений, так и для объективной оценки поражения целей и корректировки огня мотострелковых, артиллерийских и танковых подразделений.

Военнослужащие на общевойсковых полигонах проводили боевые операции, в том числе с применением вертолётов армейской авиации Ми-8АМТШ «Терминатор». В ходе учений мотострелки отработали высадку из вертолётов тактического десанта в район выполнения боевой задачи.

Тактические учения прошли с февраля по март в Северной и Южной Осетии, в Чечне, Дагестане, а также в Ставропольском крае. Ежедневно в них принимало участие около трёх тысяч военнослужащих.

С марша - на позиции

А у зенитчиков 58-й армии на полигоне Капустин Яр в Астраханской области - тактическое учение, в ходе которого военнослужащие уничтожали высотные баллистические и крылатые цели с помощью зенитно-ракетных комплексов «Тор-М2». Совершив марш комбинированным способом на штатной технике на расстояние около 1000 километров из Северной Осетии-Алании в Астрахань, подразделения ПВО выдвинулись в указанные позиционные районы. Потом - практические пуски ракет по различным воздушным объектам, отработка задачи по захвату целей с ходу и ведение стрельбы в движении в условиях постановки сильных радиолокационных помех.

стр. 2

Округ и регионы

Призыв в Крыму

Глава Республики Крым Сергей Аксёнов принял участие в инструкторско-методическом сборе, посвящённом вопросам подготовки к военной службе, организации и проведению призыва на военную службу.



Он отметил, что призывная кампания в 2020 году прошла без грубых нарушений, призывные комиссии республики успешно справились с поставленными задачами в условиях пандемии.

- На пунктах сбора не было выявлено ни одного случая заболевания. В общей сложности задачи по количеству и по качеству были выполнены на 100 процентов, - сказал глава республики.

Сергей Аксёнов подчеркнул, что в текущем году перед военным комиссариатом Крыма стоит задача также в полном объёме обеспечить реализацию призывной кампании.

С докладом по итогам работы призывных комиссий в Крыму выступил военный комиссар республики полковник Юрий Лымарь.

Прозвучали также доклады о готовности к проведению призыва на военную службу в условиях пандемии. В частности, призывные комиссии обеспечены всем необходимым и готовы к работе на 100 процентов. При этом военный комиссар сообщил, что сотрудники комиссариатов и члены призывных комиссий, не имеющие противопоказаний, провакцинированы в полном объёме.

В ходе сбора Сергею Аксёнову была вручена благодарности командующего войсками Южного военного округа генерала армии Александра Дворникова - за усердие и разумную инициативу, проявленные при организации и проведении призыва граждан России на военную службу в октябре - декабре 2020 года в условиях распространения коронавирусной инфекции.

5500 кубанцев наденут погоны

Подготовку к призывной кампании глава региона Вениамин Кондратьев обсудил с военным комиссаром края Александром Кузнецовым.

Губернатор отметил высокий уровень организации осеннего призыва 2020 года, который проходил в условиях пандемии.

- Краснодарский край отправил в армию самое большое количество новобранцев в стране - больше 6000 человек, в их числе 249 казаков. Они несут службу достойно, есть положительные отзывы от командования. Важно на таком же высоком уровне провести и весенний призыв, - сказал Вениамин Кондратьев.

Александр Кузнецов сообщил, что весной и летом служить в армию отправятся порядка 5500 человек, в том числе более 300 казаков, восемь казаков направят в Президентский полк.

- Краевой сборный пункт оснащён всем необходимым. Есть современные тепловизоры, средства индивидуальной защиты. Кубань стабильно лидирует среди других регионов не только по количеству новобранцев, но и по качеству их подготовки, - отметил военком.

Вениамин Кондратьев добавил, что работа с допризывной молодёжью остаётся на постоянном контроле администрации региона.

- Мы делаем всё, чтобы максимально вовлечь молодёжь в спорт, открываем спортивные центры, площадки. На высоком уровне организована работа по патриотическому воспитанию детей и молодёжи, - подчеркнул губернатор.

Спецобработка сборных пунктов

Расчёты войск радиационной, химической и биологической защиты ЮВО провели дезинфекцию всех сборных пунктов военных комиссариатов в зоне ответственности округа.

Военнослужащие обработали около 50 тысяч кв. метров прилегающей территории, места построения и расположения призывников, здания, подсобные помещения и классы, а также контактные поверхности на входе и в самих сборных пунктах субъектов Федерации.

Для выполнения дезинфекции вентильные специалисты задействовали авторазливочные станции АРС-14КМ. Обработка стен и фасадов зданий пунктов выполнялась с использованием насадок ДН-3. Все элементы были обработаны специальным раствором ДТС-ГК.

В ближайшее время на сборные пункты начнут прибывать первые команды призывников из районных комиссариатов для прохождения военно-медицинской комиссии - с последующим убытием к местам прохождения службы, поэтому командованием были введены дополнительные меры по дезинфекции внутренних помещений. Расчёты РХБ защиты ЮВО выполняют обработку ежедневно, не менее двух раз.

Подготовил Сергей НИКОЛАЕВ

Ко Дню сотрудников военкоматов Технология лидерства

8 апреля отмечался День работников военных комиссариатов. С этими людьми в своей жизни сталкивались каждый юноша, мужчина, а в последние годы и представительницы прекрасного пола, желающие связать свою жизнь с армией. Во многом от результатов их работы напрямую зависит обороноспособность и безопасность государства.

О том, как организована деятельность военкомата и что ей способствует, наш корреспондент побеседовал с военным комиссаром одного из лучших военкоматов не только на Юге, но и во всей стране - полковником Владимиром ТЕЛЬНОВЫМ.

- Владимир Александрович, системе военных комиссариатов России более 100 лет. Как изменялись задачи и подходы к их решению на протяжении последнего периода времени?

- Начну с самого начала. В январе 1918 года в городах и уездах Ставропольской губернии была провозглашена советская власть. А уже 8 апреля 1918 года Совет народных комиссаров РСФСР принял «Декрет об учреждении волостных, уездных, губернских и окружных комиссариатов по военным делам», в соответствии с которым в числе других был создан и военный комиссариат Ставропольского края...

Вероломное нападение гитлеровской Германии на Советский Союз круто изменило развитие нашей страны и имело свои особенности в работе военных комиссариатов. Понятно, что основное внимание уделялось призыву граждан в действующую армию, а вот после окончания Великой Отечественной войны одной из важнейших задач военкоматов всех уровней стала работа с демобилизованными.

стр. 3

60 лет покорению космоса В небо - из училищ ЮВО

12 апреля - День космонавтики. 60 лет назад первый человек планеты Земля - наш соотечественник Юрий Гагарин - впервые в истории человечества покорил космическое пространство.

Следом за ним стартовал в космос Герман Титов, третьим стал Валерий Быковский - выпускники авиационных училищ, дислоцированных на территории Южного (тогда Северо-Кавказского) военного округа.

Таким образом, история нашей отечественной космонавтики вот уже шесть десятилетий неразрывно связана с людьми необычной судьбы, которые, будучи курсантами, совершали первые полёты в небо с военных аэродромов, расположенных на Дону и Кубани, недалеко от берегов Волги. Получая лейтенантские погоны и красные дипломы, они убывали к новым местам службы в различные авиационные части, в том числе в полки нашего округа.

Наиболее подготовленные из них и достойно проявившие себя в лётной практике дерзновенно шли дальше - проходили сито жёсткого отбора в отряд космонавтов. Первым таким отрядом стал отряд покорителей космоса, получивший позже наименование «гагаринский». В это удивительное, первое в мире такого рода воинское подразделение было зачислено и немало молодых лётчиков - недавних выпускников военных авиационных училищ из СКВО. Герман Титов (космонавт номер 2) окончил Сталинградское военное авиационное училище лётчиков им. Сталинградского Краснознамённого пролетариата. Валерий Быковский получил диплом об окончании Качинского высшего военного ордена Ленина, Краснознамённого авиационного училища лётчиков имени А.Ф. Мясникова.

стр. 4

Точка зрения Дмитрий ЕВСТАФЬЕВ: «Мы ведём битву за души наших людей»

Политолог-американец, профессор НИУ Высшей школы экономики, кандидат политических наук Дмитрий ЕВСТАФЬЕВ затронул широкий круг тем. И зачастую с очень неожиданной стороны...

- Дмитрий Геннадиевич, что вы скажете о сегодняшней Российской армии, её военно-техническом потенциале?

- Не обладая никакими инсайдами, могу сказать, что Российская армия имеет военно-силовой потенциал, адекватный, чтобы обеспечивать безопасность Российской Федерации в пределах её национальной территории. Это колоссальное достижение. Колоссальным это достижение стоит считать по двум причинам: во-первых, такого не было с начала 1990-х годов,

когда была разрушена единая система обороны и военной безопасности Советского Союза.

Во-вторых, Россия добилась этого в условиях исключительно жёсткого противодействия со стороны стран «коллективного Запада», обладающих куда более значительными финансовыми и организационными возможностями. Когда смотришь на свежие графики роста военных бюджетов стран НАТО, это вызывает и лёгкую оторопь, и серьёзную гордость за нашу страну, военных и учёных, которые смогли нейтрализовать малыми средствами такие военные машины и эффект таких военных расходов. Но есть, как и во всём, нюансы.

стр. 6